

Дальневосточная Государственная Библиотека

Дальневосточная Государственная Библиотека

Дальневосточная Государственная Библиотека

Дальневосточная Государственная Библиотека

Дальневосточная Государственная Библиотека

Дальневосточная Государственная Библиотека

КРИТИКА

Ская делегация в Анкару

Турки в вопросе ликвидации кулачества

### ОТ РЕДАКЦИИ.

Ввиду циркулярного указания Дальбюро за № 346, помещенного в № 324 «Д.В. Путь», редакция предупреждает все комитеты, общественные организации и учреждения, что с 1 января 1923 г. бесплатная высылка газеты будет прекращена.

Для получения газеты необходимо своевременно подписаться через контору. Явным рекомендуется прибегать, в случае недостатка средств, к коллективной подписке.

### Читинский Центральный партгрупп.

**Вторник, 2 января, в 6 ч. веч.** — собрание агитпроп кружка. Явка для всех членов обязательна.

**Среда, 3 января, в 8 ч. веч.** — заседание кружка по работе в деревне. Доклад: «Роль крестьянства в революции». В 9 час веч. — заседание элементарного кружка по изучению марксизма. Доклад: «Торговый капитал» — тов. Дольников.

Завуч А. Казакова.

### 3 г. Забайкальский Губком РКП принял частями Особого Назначения Забиом соответствующего знамени и грамоты.

В ознаменование настоящего дня, 1 января 1923 г., в 11 час. утра, устраивается торжественное заседание частей ЧОНА с обязательным участием: 1) членов и кандидатов РКП и РКСМ города Читы 1) Правлений производственных профессиональных союзов — «за всех членов союза», 3) представителей войсковых частей гарнизона, 4) центральной милиции-школы комсомола, 5) школы комсомола 36 дивизии, 6) батальона ГПУ.

Все указанные выше организации собираются на пункт: 1) члены партии и комсомола города Читы и ЧГы. — у своих районных партий в 10 час. утра, 2) правления Профсоюзов по распоряжению Р.профсовета — у его здания в 10.30 пол. час. утра, 3) представители войсковых частей гарнизона и школы комсомола 36 дивизии — по распоряжению военкомандования, 4) центральная милиция-школа — по распоряжению милиц.ского командования у здания школы в 10 час. утра, 5) батальон ГПУ — у своего штаба по распоряжению его командования.

И строгим порядком под руководством своих организаций, командиров и комиссаров со знаменами и духовыми оркестрами прибывают в здание быв. Нарбо.

В здании быв. Нарбоа происходит торжественное заседание, с вручением знамени и грамоты, и митинг с участием представителей Д.В.РС.С. Забиом, Губкома РКП, Губревкома, Дир. профсовета и военкомандования.

Секретарь Губкома Носок-Турский. Завагитпропом Губкома Накаряков. 2-2. Секретарь Райпрофсовета Вишлин.

## Распоряжения ДБ и парторгана.

### Циркуляр № 346.

Всем Губкомом РКП.

В развитие постановления IV Крайперкофференции в циркуляре ЦК РКП № 113, Дальбюро ЦК РКП предлагает, в качестве опыта, ввернуть до ревкома вопрос об организаторской комиссии и его функциях XII съезда РКП производственной организации комсомола «подготовка об организаторской комиссии».

В основу настоящего «пол-жеки» положены: 1) организатор — это инструктор в работе комитетов, выделенный из числа его членов, 2) инструктор — это инструктор в работе комитетов, выделенный из числа его членов, 3) инструктор — это инструктор в работе комитетов, выделенный из числа его членов, 4) инструктор — это инструктор в работе комитетов, выделенный из числа его членов.

Секретарь ДВ Клуба. Завагитпропом Губкома Накаряков.

## Новый год рабочей революции.

Наше поколение живет в годы рабочей революции. В прошедшем году советская республика справилась с голым и бедным. Красная армия сбросила остатки белогвардейцев в океан и закрепилась в Восток за советской властью. Да будет наступающий год, годом новых успехов в коммунистической революции.

Еще одна грань, еще одна историческая дата. В старое время, недобро старое время двойного гнета — царско-дворянской монархии и капиталистической эксплуатации каждый рабочий год был для миллионов угнетенных и обездоленных, для народных масс, лишь бедственностью и мрачным этапом в бесконечной цепи страданий и унижений; в годы рабочей революции, каждый отдельный из этих годов, пусть суровым, пусть полны еще порою немощно тяжелыми жертв и испытаний является с новым шагом к достижению заветных идеалов лучших представителей угнетаемых народных масс; каждый освещен проблемы лучшей жизни для всех трудящихся, возможность которой уже завоевана, главная преграда в которой уже сломана славной победой Октября.

И как бы тягостно, как бы мучительно не давались пролетарскому народу эти шаги по пути к завершению светлых задач рабочей революции, все мы, участвуя в ней, не можем не сознавать: мы счастливы, что живем в эти годы.

Десятки лет проходили без заметных изменений каторжной обстановки капиталистического рабства. Поколения пролетариев сходили в могилу, погибали, но видя просвета под железной пятой капитала.

Придет бурная эпоха рабочих революций и в восьмидесяти годами, десятилетиями, от блокады; теперь они образовались и пророчат нам гибель от голода; интересно, что они будут предсказывать, когда мы победим голод.

Они, ненавистники пролетарской республики, как будто бросили пока и предсказывать. Надоели. И зажаво чужбинами.

Безчеловеческим напряжением сил, всех сил, до последнего бедного рабочего до предела одолели голод.

Она смогла после этого внести еще один успех дела рабочих и крестьян в летопись истекшего года.

Молниеносным ударом ее Красная армия была сброшена в Тихий океан последние жалкие рати последние монархической контрреволюции. Дальний Восток стал советским, его трудовые массы добились того, за что они неустанно боролись все эти годы.

Еще в тяжелых условиях встречают народные массы советской республики наступающий год, еще много мучительных дней, испытаний и жертв перед нами.

И однако с радостным сердцем мы встречаем наступление нового года рабочей революции. Ибо светлые лучи ее конечной победы сияют уже впереди, просвет уже виден.

Правда, победа еще не завершена, крепнет натиск капиталистической реакции на пролетарские массы Европы и Америки.

Вихри враждебные еще вьют над нами.

Но орешек уже пробит. Социализм уже на земле и первое рабочее государство существует.

Да здравствует Советская республика в новом году.

И новым успехи коммунистической южной в этом году во всех странах.

С Новым годом пролетарской революции, читатели рабочей газеты.

Если бы мы имели в Чите Совет, если бы в этот Совет попал несколько эсеров в эдакие, — то разве мы могли бы слушать без смеху прощальные речи Потребедкина о независимой от Москвы политике. И даже речи о демократизме были бы совсем не те. Их просто на просто аудитория не слушала бы, как речи ненужные, от которых следует глубокой старинкой. Дело все в том, что Олонецкая политика не в моде. Работать надо по советскому плану, по советским предначертаниям. И начинают занятые даже те, кто недавно еще занимался «высокой политикой». Молчат эсеры. Не говорят меньшевики. Те и другие отдельными группами переходят на деловую работу, бросив политику. Наши уполномоченные, кто в советском юридическом отделе, кто в Посторге, кто в Эксплоазе и т. д.

### Некоторые итоги работы профсоюзов.

Подхода краткие итоги деятельности профсоюзов Д. Востока за мнувший 1922 г., необходимо, прежде всего, отметить большой размах работ, вышедших профсоюзам по окончательному оформлению и введению дальневосточного рабочего движения в общепрофессиональные рамки всероссийского движения с ясной классово-окраской.

Поимено работ профессионального характера, на долю союзных органов выпало активное участие в разрешении общегосударственных задач, стоящих перед правительством бывш. Дальневосточной республики.

Работа профсоюзам в первые месяцы 1922 г. протекала в условиях возобновления гражданской войны на Востоке и имела отрицательные действия на развитие профработы, часто отрывая от нее опытных, ответственных профработников на новые работы, выдвигаемые текущим моментом.

Но, с другой стороны, вспыхнувшая война дала и положительные результаты. Она пробудила пассивную до сих пор, членскую массу, заставляла ее перед наступающей опасностью объединяться вокруг своих союзных ячеек и давать дружный, организованный огор заседании из Приморья отчетливо и вострой реакцией.

Разгром белогвардейщины под Хабаровском, дал вновь профессиональным союзам возможность заняться мирной созидательной работой, по дальнейшему развитию и укреплению своих союзных аппаратов.

Союз и св-бод-ое членство.

К этому времени перед профессиональными организациями стояла огромная задача — переход к новым задачам и новой тактике профсоюзам.

Здесь, союзным органам пришлось уделять максимум внимания и сил на скорейшее внедрение и правильное понимание широких кругами членской массы новых задач и тактики, а также на быстрое производство перерегистрации членов союзам, на принципах свободного членства.

Целью перерегистрации являлось, с одной стороны, фильтрация членской массы и очищение от примазавшихся к ней не пролетарского элемента, с другой — создание крепкого ядра, спаянного сознательной, железной дисциплиной и общностью своих классовых интересов.

Окончившаяся перерегистрация дала самые блестящие результаты и, если в итоге своем она дала некоторые уменьшения количественного состава членов профсоюзов, то его отнюдь не-

### От буферной демократии к советской власти.

Прошедший год начался при тяжелой обстановке наступления белогвардейцев. В борьбе с ними оппозиционные социалистические партии сыграли полупредательскую роль. Вся тяжесть борьбы пала на плечи коммунистической партии. Она ее выдержала. Одержав победу над белым и партией, сменила буферную демократию на твердые советские формы. В этом смысле истекшего года для Дальвостока.

1922 год пришел к насению Д. Востока, таща за собой длинный хвост неприятностей. Теперь нужно о них вспомнить. Многие из недавнего прошлого еще свежи в памяти, многие уже позабыты. Воскресить это забытое на пороге 1923 года — предстоит для нас не один лишь исторический интерес. Стоя перед новыми задачами, налагающими свою революционную мускулатуру, бросим продвинутого взгляд на отдельные уже в исторический архив страны события прошлого, чтобы убедиться, как далеко мы шагнули вперед за 12 месяцев.

Начало 1922 года. Мы отступаем перед натиском капиталистической реакции на пролетарском фронте у нас мало красных частей, да и те дезорганизованы. Меркуловы торжествуют, харбинская черная сотня чертит путь на Жижму, а японцы в Даврене тянут войну, продвигаясь медленно непреклонные для нас требования. А внутри «независимого» тогда девятисотого государства гремит оппозиционные партии. Коммунистам достается, что называется, на орехи от социалистической оппозиции. Она-де предупреждала нас, «годоватопов», что погибнем буфер своей политикой. Ее прогноз оправдывается.

В чем было дело?

Мы оказались повинными в том, что Вашингтонская конференция дала стогвор Америки и Японии вместо ожидаемого разрыва. Мы совершили чужды ли не преступление, впад в Даврен. Мы ответственны за наступление кап пеледцев, ответственны потому, что не вели демократической политики и тем самым будто бы усилили приморскую черную сотню. Много насчитали за нами грехов эсеры и меньшевики. Эсер Потребедкин нудно и тягуче доказывал, что Девеерия должна иметь свою собственную линию в иностранной политике, независимую от Москвы. А меньшевистские ораторы раздирались, что их революционная совесть спокойна за судьбу революции: что, если коммунисты совершат сделку за сильной народа с японцами?

Первые капилеельские выстрелы на хабаровском фронте прорезывают эту атмосферу ораторской болтовни и игры

зая рассматривать, как уменьшение состава, как результат массового сокращения штатов в различных отраслях народного хозяйства.

### Защита интересов рабочих масс.

С этого момента профсоюзы стали жить, так сказать, действительной жизнью, перенося свою деятельность наружу, в форму активного участия во взаимных отвошенных членов союза с предпринимателями и административцами.

Как показателем этой активности, стали учащаться конфликты и забастовки в частных предприятиях, производящие в большинстве своем под наблюдением и общим руководством высших профсоюзам. Кроме того, возникающие конфликты, вскрытая некоторая неясности в роли союзам и их взаимоотношениях с частными и государственными, заставляла первые добиваться точной и зафиксированной власти регламентации прав трудящихся и обуздания хозяйских аппетитов. В результате был издан закон о труде от 9-го июня 1922 г.

Участие в политической борьбе.

Также было много уделено внимания союзными организациями на участие в предвыборной кампании в последнюю сессию бывш. Нарбоа. Здесь профсоюзы заняли отчетливо ясную классовую позицию и единодушно выступили в блоке с Р. К. П., несмотря на бешеную агитацию меньшевистской, эсеров и прочих «друзей» рабочего класса.

Массовое сокращение штатов в республике создало значительный кадр безработных, но благодаря во время принятым мерам, безработица острейшей форме не приняла и в настоящее время она постепенно ликвидируется.

Недаль обйти молчаливое участие профессиональных союзам в деле оказания помощи голодающим и Кр. армии.

В обоих случаях рабочие организации стояли на первом месте, что неоднократно подчеркивалось местной и дальневосточной прессой.

Последним крупным моментом в работе профсоюзов является деятельное их участие в едином требовании масс населения быв. ДВР о ликвидации на Д. Востоке буферной образованная и слиянии его с естественным центром — Сов. Россия. Здесь также, как и в предвыборной кампании в Нарбо, профсоюзы в лице Г. го Краевского съезда профсоюзов Д. Востока, правильно участвовали в политической обстановке и властью потребовали от правительства учреждения ДВР и введения на Д. Востоке принципов социализма.



ГЕАРИНОВЫЕ Сибирский ШТАНДАРТ
ПРОДАЮТСЯ ВО ВСЕХ МАГАЗИНАХ. При покупке свеч обращайте внимание на пещ. Требуется только ПОЛНЫЙ ФУНТ.

Театр "ОЛИМП"
Симфония Стивенса
АНОНС! НА ВЕНИ ТЮЯ АНОНС!

Симфония Стивенса
АНОНС! НА ВЕНИ ТЮЯ АНОНС!

ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТРУЩОБЫ
В субботу, 30, воскресенье 31 и понед. 1 янв. демонстрируется картина по известн. роману и пьесе В. Крестовского

Дети капитана Гранта
Внимание родителей! В воскр. 31 дек. с часу дня в театре "ТИТАНИК" детские сеансы, на которых будет демонстрироваться картина по пов. роману Жюль-Верна

Вышел журнал "Экономическая Жизнь Дальнего Востока". СОДЕРЖАНИЕ: 1. Советизация ДВ и хозяйственные задачи...

соглашение с крупными шведскими фирмами на поставку инструментов и машин для нужд кустарных промыслов.
ПРИБЫТИЕ ТРАКТОРОВ. БАКУ. 27. (Дальста). Прибыли 11 платформ с первой партией тракторов, заказанных за границей.

ГОСКНИГА
На 1923 год выпущены следующие газеты и журналы:
"Известия ВЦИК", "Печать и революция", "Детские промышленные и торговые", "Правда", "Пролетарская революция", "Красная Новь", "Красная летопись", "Восток", "Новый Восток", "На путях к новой школе", "Труда", "Экономическая жизнь", "Торгово-промышленная газета", "Жизнь национальностей", "Сельско-хозяйственная жизнь", "Вестник промышленности и торговли", "Кооперативное дело", "Наука и религия", "Эпо", "Рупор", "Восточная иллюстрация", "Крокодил", "Россия", "Новости моря".

Вышла из печати и поступила в продажу Конституция Российской Социалистической Федеративной Советской Республики
Основной текст с постанейными дополнениями и изменениями.

В полосе отчуждения.
Работа "дружественного" соседа.
ХАРБИН. 30 (Дальроста). В окрестностях Пограничной. В русской территории. Обстрел разведки красноармейцев. Убит один красноармеец. У убитого отрезано ухо, руки скручены назад.

Открыта подписка на большую общественно-политическую и литературную газету "Дальне-Восточный Путь"
Подписная цена: В г. Чите с доставкой на дом — 6 руб. мелк. сербром в месяц; в другие города с пересылкой — 7 руб. мелк. сербром в месяц; в полосу отчуждения и за границу — 5 руб. золотом.

По Сов. России.
Конференция делегаций ССР. МОСКВА, 29. (Дальроста). Сегодня состоялась конференция полномочных делегаций, избранных съездами Советов РСФСР, УССР, ЭССР и БССР.
В состав президиума вошли: Калинин — от РСФСР, Петровский — от УССР, Цхакая — от ЭССР и Черныков — от БССР.

Разные известия.
Кризис Лозанны.
ЛОНДОН, 29. (Дальроста). Положение в Лозанне считается критическим.
Российская делегация заявила о своем отказе подписать соглашение о проливах даже в случае подписания его турками.
Перед новой войной.
САН-ПАО-ЛО, 29. (Дальроста). Из итальянских источников официально сообщают, что греки и турки лихорадочно готовятся к возобновлению военных действий.
Юго-Славия также мобилизует большое количество войск, намечаясь участвовать во всеобщей балканской войне, которая считается неизбежной в случае перенесения греко-турецкого конфликта в Европу.

Партийная жизнь.
Два шефа.
В свое время ДВПС принял шефство над флотом в г. ДВР.
На 5 сесс. съезда РКСМ, комсомолом было принято ш-фство над флотом и РСФСР, частью которого является и Дальне-Восточный флот.
Дальне-Восточный Кривков РКСМ, организовавший сейчас шефство над флотом, обратился ко второму шефу — ДВПС со следующими песенками:
"Дальневосточному Совету Профессиональных Союзов. Уважаемые товарищи. 15 января 1923 года состоялся во Владивостоке торжественная передача знамени Кривковскому флоту. Дальневосточный флот приобретает таким образом двух шефов в лице профессиональных союзов в Российской Коммунистической Союз Молодежи Дальнего Востока.

ГОРЕ МАРФЫ.
На кровати, спеланной из четырех ступней, с разбросанными рученками, распаленный жаром, лежал трехлетний мальчик Миша; его грудка тяжело поднималась и опускалась.
Вот уже два дня она не выходила на работу, а сколько раз за эту неделю получала штрафы за поздний выход на работу, сколько угроз фабричной администрации, как быть, что делать — назойливо лезла мысль в измученную бессонницей голову Марфы. Не пойти на фабрику сегодня, значит, лишиться места, остаться с кучей ребятишек без куска хлеба...

Что делать, идти, да, да, идти, может прстят, может поймут". Она быстро поднялась, схватила завернутый кусок хлеба и побежала вон. Вот замелькали фабричные огни, вот сотни освещенных окон ткацкого корпуса, а вот и фабричные ворота. Марфа как-то сжеглась вся, точно вор; крадучись по стенке вдоль корпуса, пробиралась она к своему отделению. Войдя в корридор, она направилась к своей паре, но за ее станком стояла уже записная. На тропе против пары Марфа остановилась, поглядела на свою соперницу, поискала глазами соседку и, не найдя последней, направилась к табельщику.
Табельщик — старая фабричная крыса — Андрей Васильевич, издаലെка заметил пробравшуюся к нему же станка Марфу, нарочно сдвинул свои седые брови и глубококомысленно склонился над журналом. Подойдя к конторке табельщика, Марфа покорно ожидала внимания Андрея Васильевича, который сознательно медлил, упорно перелистывая журнал. Наконец, грозный и верный страж фабрики канта поднял голову и спокойно проговорил:
— Ты, Марфа, иди в контору, с управляющим будешь говорить, а мне уж надоело с тобой таскаться". Желтое бледное лицо Марфы нерв

«Не нужна, не нужна» — закричал завывающий. «Иди и ищи себе место у других. Будет, понадеялись, у нас не благодельня».
Марфа обвила руками ноги завывающего, прижимала их к своей высокой груди:
«Полубчик, кормилец, отец родной! — повторила она, сквозь давящие ее слезы одни и те же слова. «А дети, умирающий Миша, куда мне с ним!»
Марфа беспомощно упала около ног завывающего, который обрадовался освобождению, пнул валившуюся у его ног Марфу и отправился пить чай.
Марфа получила расчет — три рубля семьдесят пять копеек за семь дней. С этими грошами, еле передвига ноги, шла она убитая горем к своим ребятишкам.
Только подошла к своей квартире, Марфа окончательно пришла в себя. Ей стало страшно. Она опустилась на заваленку, прижалась к стене, как будто хотела узнать, что происходит там за стеной.
Там было тихо. Миша крепко спал и уж больше не просыпался, а Варя кормила хлебом своих сестреночек.
Л. Сестмишев.



# Сибирский Штандарт

— Табачная, махорочная и папиросная фабрика. —

Сегодня Мы, а завтра Вы! | Сегодня Мы рекомендуем наши ПАПИРОСЫ „ЗАБАЙКАЛЬСКИЕ“ „НАРОДНЫЕ“, а завтра Вы будете их рекомендовать. ПРОДАЮТСЯ ВЕЗДЕ.

## НА КОНФЕРЕНЦИИ ЖЕНЩИН-РАБОТНИЦ.

19 декабря, в 10 часов утра, открылась беспартийная конференция читы и прилегающих к ней районов.

Женщины-работницы, несмотря на мороз на улицах, поспешили приехать, многие и пешком пришли на свою первую конференцию. Некоторые оторвались в этот день от работы на предприятиях.

Общее оживление, гуськом, работница за работницей, быстро входят в зал. Дружной гурьбой явились работницы, подходят к регистратору и объявляют, что они работницы Черновских копей и Читы-1. Только что приехали. Регистрируются и каждая стремится выбрать место поближе к эстраде. Делегатки города прибывают по одиночке, но все же зал заполняется постепенно.

Вместо аудитории были развешены плакаты, меньшая часть городской молодежи собралась в зале, торговалось приподнятое, торжественное настроение.

Женщины-работницы Читы и окрестностей увидели себя организаторами, сплоченными.

Работница Губженотдела конференции сказала: "Конференция — это дело, которое надо делать и кем-то из нас, и с желанием, и с любовью, и с ответственностью, еще большую серьезность моменту."

Внимательно выслушивают конференции приветствия Губкома, Р.И.Р. Фельдмана, Огд. Работниц Сибирского ЦК РКП (б).

В приветствии от Губкома РКП (б) тов. Носок-Турский вспоминает о жертвах, погибших в борьбе за революцию, призывает женщин почитать вставанием. Музыка играет торжественный марш, звуки которого слышны многих матерей и женщин, тяжело минутами; воспоминания о погибших близких на лицах вызывают слезы.

В заключение приветствий, конференция переходит к докладу тов. Б. Льдова.

часто браку самым произвольным образом 90 проц. поставляемых материалов.

В последнее время «Эксплолес» предлагал перевести главные лесные операции в Приморскую губ. и заключить там договор на поставку заграницу 1.700 000 кубических футов лесу (основных чурок). Но теперь, в связи с получением заказа на поставку лесных материалов Иркутскому Губкомнархозу, вопрос о переносе операций заготовок в Приморье остается открытым и не исключена возможность сохранить функционирование лесопильных заводов в Прибайкалье.

Окончательное разрешение этих вопросов последует с приездом директора «Эксплолеса» тов. Анисимова.

### Решение Райпрофсовета.

После прений, констатировавших, главным образом, невыгодность, для «Эксплолеса» условий заключенного договора с фирмой Ковальского, Райпрофсовет постановил в предлогах тов. «Эксплолесу» произвести погашение всей задолженности рабочим: первой половиной — не позднее 10 января 1923 г. и второй — к 1 февраля буд. г.

Рабочим Онохойского и Хохотуйского заводов востановлено сообщить об истинном положении «Эксплолеса» и рекомендовать воздержаться от принятия резких мер воздействия, ибо неорганизованные выступления приведут к ухудшению и без того тяжелого положения рабочих масс.

Б. Льдов.

## Вести из Иркутска.

### Понтон снесло.

(Утреннее сообщение газ. «Власть Труда»).

24 декабря напором байкальского льда снесло девять барок понтона с находившимися на нем людьми. Бывшим по близости от катастрофы парходом все люди спасены.

Вечернее сообщение.

В 11 час дня в воскресенье все тихо.

## Официальный отдел.

### Постановление

Дальне-Восточного Революционного Комитета.

Гор. Чита, 26 декабря 1922 года.

Дальне-Восточный Революционный Комитет постановил:

- 1) Ввести в действие на территории быв. ДВР декрет Совета Народных Комиссаров — о въезде на границу из за границы на территории РСФСР, республиканский Рабоче-Крестьянский Правительств за 1921 год № 70, ст. 559.
- 2) Ввиду отмены Уголовным и Уголовно-Процессуальным Кодексами ст. 4 введимого в действие декрета установить, что лица, каковы бы то ни было образом проникшие на территорию РСФСР без упомянутого в ст. 1 того же декрета разрешения, подлежат аресту, их обруживать, сдать Народному Суду, согласно ст. 26 Уголовно-Процессуального Кодекса, и по ст. 98 Уголовного Кодекса.
- 3) Настоящее постановление ввести в действие со дня получения его Губревкомом.

Преддальревкома П. Кобозев.

Секретарь А. Степанов.

### Постановление

Дальне-Восточного Революционного Комитета.

Г. Чита, 26 декабря 1922 года.

Дальне-Восточный Революционный Комитет постановил:

- 1) Ввести в действие на территории быв. ДВР декрет СНК — о лишении прав гражданства некоторых категорий лиц, находящихся в административном, республиканском и в Собр. Узакон. и Распоряжений Рабоче-Крестьянского Правительства за 1921 год № 72, ст. 578.
- 2) Установить, что вводимый в действие декрет не может быть применен к лицам, своевременно, в установленные законом сроки, зарегистрировавшимся у соответствующих органов быв. ДВР в качестве граждан названного республике.
- 3) Настоящее постановление ввести в действие по телеграфу.

Преддальревкома П. Кобозев.

Секретарь А. Степанов.

### Постановление

Дальне-Восточного Революционного Комитета.

Г. Чита, 26 декабря 1922 года.

Дальне-Восточный Революционный Комитет постановил:

- 1) Ввести в действие на территории быв. ДВР — Положение о внеучастковой Инспекции Труда Путей Сообщения, изданное НКТ, НКПС и Централом 10 июля 1922 года.
- 2) Настоящее постановление ввести в действие с 1 января 1923 г.

Преддальревкома Кобозев.

Секретарь Степанов.

### Постановление

Дальне-Восточного Революционного Комитета.

Г. Чита, 26 декабря 1922 г.

Дальне-Восточный Революционный Комитет постановил:

- 1) Ввести в действие на территории быв. ДВР Постановления СНК от 18

Театр-миниатюр

**„Гротеск“**

(бывш. «Золот. Рог»).

В понедельник, 1 января 1923 г. БЕНЕФИС артиста С.А. ГЛАТТЕР

В программе:

- Рыцарь счастья
- Одесские анекдоты в лицах
- Любовные эскизы
- Дивертисмент

Уч. Сергеева, Волосинский

ПЕНЫ МЕСТАМ БЕНЕФИСНЫЕ.

**Американский магазин**

Коротковская, д. Б. Завоск.х.

С 25 декабря 1922 г. назначена

**ДЕШЕВАЯ ПРОДАЖА**

шерстяных, бумажных и вязаных изделий

Жанеты, кофточки, детские костюмчики и гарнитуры, шапочки, рукавички, ботиночки, перчатки и шерстян. чулки.

527 м.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КНИГОИЗДАТЕЛЬСТВО И КНИГОТОРГОВЛЯ

**„Госкнига“**

Чита, уг. Александровской и Иркутской ул.

Получены в большом выборе

Тетради ученические. Елочные украшения. Календари отрывные на 1923 г. Бумага газетная.

790 5-1

Продажа оптом и в розницу.

От редакции журнала „Наш Путь“.

Февральский номер журнала будет посвящен трем вопросам:

- 1) 75-летие выхода „Коммунистического Манифеста“;
- 2) 25-летие основания ЦРПР;
- 3) 5-летие основания РПЗ.

Все лица, желающие принять участие в юбилейном номере, просим направлять материал (статьи, воспоминания, заметки) в адрес редакции: Агентств Дальбюро или Зав. Дальюно (Корейская, Художеств. Техникум).

Рукописи будут приниматься до 20 января.

1-1. Редакция.

**К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ.**

Со 2 января 1923 г. прием подписки на газету

**„Дальне-Восточный Путь“**

конторой будт производиться только до 2 час. дня.

**Врачи.**

ДОКТОР

**Е. В. АЛЬБИНСКАЯ.**

Акушерство женские и детские болезни.

Прием от 10—11 и от 4—6 час.

Смолевская ул., между Корейской и Николаевской, дом № 37 Сиванова. 633—м.

ДОКТОР

**А. Л. АРХИПОВА**

Возобновила прием по врачебно-хирургическим, женским и детским болезням.

Прием с 4—6 час. веч.

Адрес: уг. Якутской и Ангарск. в, дом Соловьева. 782—м.

ВРАЧ

**Михаил Исавич ШЕРГОВ**

возвратившись, возобновил прием больных по внутренним и нервным болезням; ежедневно от 4 до 6 час. веч. (кроме воскресных и праздничных дней).

Ленская ул., 18, дом мастеровиков Шергова, телефон № 539. 579—м.

**ЧАСТНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА**

Для приходящих больных.

ВРАЧЕЙ СПЕЦИАЛИСТОВ.

Лейская ул., между Софийской и Ипполитовской, аркьерской див. Телефон № 376.

**Альбинский Л. И.** Акушерство и женск. болезни от 4—5.

**Барбас Г. И.** Хирургические, внутренние, детские болезни от 4 1/2—6.

**Помус И. М.** Кожные и венерические от 10—12.

**Розенцвейг И. Е.** Хирургические, внутренние и венерические (сифилис) от 4 1/2—5.

**Щербанов И. К.** Болезни уха, горла, носа, глазные и венерические (сифилис) от 4 1/2—5.

Плата за совет 3 рубля серебром.

Перезаказ, операции, электризации, вливания и консультации. Плата по соглашению.

ДОКТОР

**Н. В. НАЗАНСКИЙ.**

Внутренние и нервные болезни. Прием ежедневно, кроме воскресных, от 4 до 6 ч. веч. Адрес: Александровская, угол Якутской, д. Рубашовича, 17. 555—м.

Издатель — Дальбюро ЦК РКП и Дальревком.

Редактор — П. Нарваза.

## Хроника.

### Поездка К. Я. Лукаса.

На последнем пленарном заседании ЦДВК 30 декабря была принята командировка пред ЦДВК К. Я. Лукаса в Харбин, Владивосток и Благовещенск. Цель поездки — лично ознакомиться с положением дела помощи голодающим в Приморье и разрешить целый ряд вопросов помощи Харбина.

Д. комиссии НКВТ.

В состав комиссии введены НКВТ Лукаса, командированная НКВТ Лукаса, командированная НКВТ Лукаса, командированная НКВТ Лукаса.

В состав комиссии введены НКВТ Лукаса, командированная НКВТ Лукаса, командированная НКВТ Лукаса.

### объявлено всем начальникам железнодорожных станций.

Поставка для жел. дор. угля.

В очередном заседании 25 декабря окружным комитетом по перевозкам, по вопросу возможности поставки на 1923 г. Гусулем требуемого для желдороз количества угля, а также взаиморасчетов за поставленную Гусулем топливом, вынесено след. постановление:

Предложить представителям Дальне-Восточного округа п. с. и Дальне-Восточного ВСНХ (Госугля) в семидневный срок пересмотреть прежний договор на поставку Гусулем угля для желдороз в отношении количества, качества, а также и способа производства взаиморасчетов. Новый договор в срочном порядке ввести на утверждение в экономический совет Дальревкома.

Продление срока проездных билетов.

Срок действительности выданных билетов минтраном годовых служебных билетов для проезда по железнодорожным и водным путям на 1923 г. продлен по 1 марта 1923 г., о чем Дальне-Восточный округ путей сообщения поставил в известность желдороз и рупвод.

### „Эксплолес“ и рабочие.

(Заседание секретариата Р.С.П.С.)

Неуплата „Эксплолесом“ заработной платы и задолженности рабочим Онохойского и Хохотуйского заводов вынудила последних принять решительные меры, вплоть до приостановки работ на заводах.

Верхнеудинский Подрайпрофсовет, ввиду серьезности создавшегося положения, обратилась телеграфно в Райпрофсовет с просьбой о принятии мер к покрытию „Эксплолесом“ задолженности рабочим.

В связи с этим было создано заседание секретариата Райпрофсовета, на которое были приглашены представители рабочих в „Эксплолес“.

Информация рабочим.

Представитель рабочих, информируя секретариат о тяжелом материальном положении трудящихся завода, говорит, что вылата заработной платы производилась очень нерегулярно и с большими оmissions. Также стоит весьма остро вопрос и с выдачей теплового оборудования.

В общем, если не будет оказана срочная помощь, то рабочие очутятся в критическом положении.

Доклад „Эксплолеса“.

Представитель „Эксплолеса“, подтверждая сказанное, сообщает, что договор, заключаемый с харовскими фирмой Ковальского, очень невыгодно отражается на работе „Эксплолеса“.

Внимательно выслушивают конференции приветствия Губкома, Р.И.Р. Фельдмана, Огд. Работниц Сибирского ЦК РКП (б).

В приветствии от Губкома РКП (б) тов. Носок-Турский вспоминает о жертвах, погибших в борьбе за революцию, призывает женщин почитать вставанием. Музыка играет торжественный марш, звуки которого слышны многих матерей и женщин, тяжело минутами; воспоминания о погибших близких на лицах вызывают слезы.

В заключение приветствий, конференция переходит к докладу тов. Б. Льдова.



Забайкальское Акционерное Общество

Собственный свечной и мыловаренный завод. Собственная фабрика марки "МЕДВЕДЬ". Покупка золота, шликового и в слитках пушнины.

СВЕЧИ, МЫЛО, МАЗЬ. ядровое, туалетное медицинское. Колесная.

ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНЫЙ КОМИТЕТ

общественных организаций по улучшению быта армии. вследствие предстоящей ликвидации обращается ко всем государственным, общественным, партийным и частным организациям и учреждениям с просьбой срочно внести в кассу К та до сих пор не внесенные суммы в пользу улучшения быта А Р М И И.

Забайкальское Акционерное Общество

Правление и Главная контора в г. Чите, Коротковская, дом бр. Завозских (бывш. магазин Зингера) телефон № 5-14. Розничные магазины: 1) Сретенская улица, дом Кулаева, 2) Старый базар, к-мен. корп. лавка № 5, 3) Новобазарная площадь, лавка № 3.

ПОЛУЧЕНЫ СПИЧКИ

Покупка пушнины и золота шликового и в слитках

В КОЛБАСНОЙ ТОРГ

М. Н. КИСЛ. на Старом базаре и Алекс. ул., в соб. доме, в РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА имеется большой выбор копченых, вареных и французских, а также большой выбор возможных КОЛБАСНЫХ изделий, копченых СОСИСКИ вареные, сырые и малоросейские; СЫР, МАСЛО, СМЕТАНА, мед. САЛО скотское, свиное и почечное очищенное. Тут же продается дача размером 9x9 С почтени-м Коллегии.

Т-во "ИКТИСАД"

Александровская улица, телефон № 245. Консервы рыбные, овощные, мясо. Сардины. Колбасные изделия фаб. Гурченко и «Кошер». Фрукты сухо американские консервирован., свежие ЯБЛОНИ, лимоны. Какао. Кофе. Табаки Акционерного О-ва А. Лопато С. и П. Трубочные: Английские и Американские. ПАПИРОСЫ. Трубки германские и английские. Конфеты, шоколад, монпансье, карамель и другие изделия собственной фабрики превосходного качества. Отправка товаров ПОСЫЛКАМИ в Совершенно. 664ч

Амурское Т-во

Специальный магазин ОБУВИ и КОЖЕВЕННЫХ ТОВАРОВ. Всегда имеется в большом выборе: Обувь мужская, дамская и детская. Шелро, хром, лак, замша. Кожевенные подкладочные материалы разных цветов. Цены вне конкуренции без запроса. Оптовым покупателям СКИДКА. Адрес: Александровск. у. против гостин. Отель Централь.

На основании ст. 76 Устава о фабрично-заводской промышленности, утвержденного 13-го июня 1922 года, объявляется во всеобщее сведение, что Дальпромбюро ВСНХ выдало Товаристству "СИБИРСКИЙ ШТАНДАРТ" три свидетельства за № 9, 10 и 11 на право исключительного пользования товарными знаками для обклеивания и упаковки ТАБАКОВ и ПАПИРОС всех сортов своей фабрики. Вр. и. о. Начальника Горного и Заводского Управления Деметрис. Инженер Инженер Н. Губин. Секретарь Забелин.

ДОКТОР В. К. БРЕМ. болезни уха, горла, носа, глаза, детские. От 4 до 6 час. вечера, кроме праздников. Большая ул., между Благовещенской и Албазинской, дом Шендель. 769-м.

ВРАЧ А. В. СЕГЕЛЬМАН. евфилез, наклонные и венерические болезни. Прием больных кроме праздников от 8-9 утра и от 4-6 веч. Сретенская 27, между Большой и Ангарской. 683-м.

ЗУБНОЙ ВРАЧ А. М. Рубинштейн-Сергеева. Лечение: зубов и полости рта. Искусственные зубы. Прием от 10 до 2-х с 4-6 веч. Уг. Иркутской и Нюгодинской д. Завозских. 691-м.

Доктор А. П. БУРМАНИН. УРОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ. Мочеполовые болезни (почек, мочевого пузыря, предстательной железы, половых органов), и венерические болезни (венерическая). Прием больных от 9 до 11 и с 5 до 8 ч. веч. Прием женщин от 3 до 5 ч. дня. Адрес: Большая ул., рядом с почтой, собственный дом. 711-м.

Врачебно-диагностический кабинет Д-ра П. М. МОДЯЕВА. Прием исследован: крови, мочи, мокроты, мезула, сока, молока. Реакции Видаля (большой тиф) Вейля-Феликса (сыпной тиф), Вассермана (сифилис) и бак. териолог. иссл. ежд. с 9 утра до 7 ч. веч. Прием больных (внутр. бол.) от 4-6 ч. веч. Софийская против Марининского театра. 678-м.

ДОКТОР СУБОТИН. Специальное лечение болезней уха, носа и горла. Бескровное исправление искривлений и закладной носа (парафинопластика). Прием больных от 3-5 час. веч. Александровск. ул., между Крестинской и Софийской д. Области. упр.

ДОКТОР И. М. Помус. Кожные и венерические болезни (Венерическая). Прием, кроме праздничных дней, в лечебные часы специалистов (Зейская ул., архиеп. дом) от 10-12 час. утра и угол Больш. и Красноярск. д. Помус, от 4-6 час. вечера. 824-1-1

ДОКТОР А. М. Краснополский (посещение больных на дому). Внутренние и венерические болезни. Прием с 3 до 5 ч. вечера. Адрес: угол Ангарской и Якутской. д. 783-1-1 Соловьева.

УТЕРЯ Удост. личности за № 24 и отпуски. билет за № 1192 на имя М. Жуковской, выданные Читинским политехникумом. Считать недействительными. 822-1-1

УТЕРЯНО паспорт, выданный Читинской Городской Полицией за № 3915 от 7 ноября 1908 года на имя Елизаветы Васильевны Кашировой. Считать недействительным. 823-1-1

УТЕРЯНО шестимесячное свидетельство, выданное Бороновским Волостным Управлением в мае месяце 1922 г. на имя Марины Яковлевны Дационо. Считать недействительным. 821-1-1.

Разные. ПРОДАЕТСЯ полная обстановка и посуда. можно и частями. Петровская ул., д. № 7, Штейна вверх. 813-3-2.

ПРОДАЕТСЯ АМЕРИКАНКА полурессора, ходок с коробком. Можно снять на старом. Кастринская ул., бывшая мастерская Г. Ф. Туфанова. 815-3-2.

МАГАЗИН Радзивиллер. Александровская ул., д. Кулаева, против б. аптеки Эфрона. Вновь получили к празднику: мужские, дамские и детские, заграничного производства. Обувь суконная, бумажная и шерстяная, американских и английских фирм. Мануфактура разные. Шляпы мужские и дамские. Мех. Цены вне конкуренции. 753 м.

Забайкальская Губернская Испенция Труда доводит до сведения всех безработных города Читы и окрестностей: с 2-го по 25-е января 1923 года Читинской Биржей Труда объявляется перерегистрация всех безработных, в указанный срок все безработные, состоящие на учете в Бирже Труда, обязаны явиться на перерегистрацию, не явившиеся теряют очередь. Перерегистрация будет производиться ежедневно (кроме праздников) с 9 часов утра до 1 1/4 ч. дня. О порядке перерегистрации справляться в Бирже Труда. Забайкальский Губернский Испенсор Труда Красноярск. Заведывающий Читинской Биржей Труда С. Монахов. 814-3-2.

Забайкальская Губернская Комиссия по проведению "Положения о коллегии защитников" (адвокатура)

образованная на основании постановления Дальне Восточного Революционного Комитета от 12 декабря 1922 г. сим объявляет, что с 2 по 17 января 1923 г. в помещении Совнарсуда в приемные часы его будет производиться прием заявлений от лиц, желающих поступить в число членов Коллегии защитников. В заявлении должно быть указано, что в отношении заявителя нет препятствий, указанных в ст. 3 "Положения о Коллегии защитников" и к зачислению должны быть приложены краткое биографическое заявление (ст. 5) и необходимые документы о том, что он удовлетворяет требованиям, указанным в ст. 2 того же "Положения о Коллегии защитников". Условия приема в члены Коллегии защитников. 1. Членами Коллегии защитников могут быть лица, удовлетворяющие одному из нижеуказанных требований: а) имеющие практический стаж ответственной работы не менее 2 лет в органах советской юстиции (судьи, следователи, члены коллегий отделов юстиции; консультанты и правозащитники); б) лица, выдержавшие испытание в особой комиссии, образуемой под председательством председателя совнарсуда (его заместителя) при участии члена президиума совнарсуда и одного члена президиума коллегии защитников по особой программе (прилож. № 3). Примечание: В исключительных случаях испытательная комиссия по единогласному решению могут освободить от испытания лиц по своим познаниям и практической подготовке в области советского права, вполне могущих быть членами коллегии защитников. (Ст. 2 Положения о Коллегии защитников). 2. Не могут быть членами коллегии защитников: а) лица, не достигшие совершеннолетия; б) лица, указанные в ст. 65 Конституции РСФСР; в) лица, состоящие под следствием или судом по преступлениям, за совершение коих Уголовным Кодексом РСФСР предусматривается наказание; лишение свободы или другое более тяжкое наказание; г) лица, ограниченные в правах по судебным приговорам; д) лица, состоящие под опекой; е) лица, исключенные из числа членов коллегии защитников какой бы то ни было губернии или области. Примечание: Лица, исключенные бесспорно из состава членов коллегии защитников, могут ходатайствовать вновь о зачислении не ранее как по прошествии трех лет. (Ст. 3 Положения о Коллегии защитников). 3. Лица, занимающие должности в государственных учреждениях и предприятиях, за исключением работников Юстиции, могут быть приняты в Коллегию защитников, лишь с особого и в каждом отдельном случае разрешения надзержащего Губревкома. (Ст. 4 постановления Дальревкома от 12 декабря 1922 г.) 817-1-1

Колбасная фабрика и магазин ГУРЧЕНКО и КИСЛОВ. Коротковская улица № 18, телефон 308. К предстоящему празднику Р. Х. ФАБРИКА ежедневно выпускает большой ассортимент окороков, колбас, ветчины и сосисок вареных и копченых лучшего качества.

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ Военный Трибунал. с 12 часов в помещении 3 уч. гор. жилища открывает свои действия. в котором будут рассматриваться дела, подлежащие единоличному Народному суду с 2 заседателями (ст. 397 Уг. Проп. Код.), удовлетворяющие следующим условиям: 1) Если обвиняемый задержан на месте преступления, 2) При наличии сознания обвиняемого, 3) Если обвиняемый, свидетель, вещественные и др. доказательства по делу могут быть доставлены органами дознания непосредственно в Дежурную камеру и 4) дело в порядке частного обвинения, когда в камеру явился частный обвинитель, обвиняемый и свидетель. Дежурная камера открыта с 10 ч. утра до 2 ч. дня. 812-3-1. Народный Судья Вл. Герц.

Автономная Государственная бердо-ремизная фабрика им. тов. БУХАРИНА. Москва, Бухаринская ул., д. № 11, тел. 15-70 и 2-51-77, трамвай В. Изготавливает и продает для ткацких фабрик: Берда, ремизы, зуб бердочный, слачки, вар бердочный, глазки ремизные, рядни, лак ремизный, пряжу ремизную для ситценабивных фабрик: Кирзы тканые, лидерини, фланель шифтовальная, лапинги кретон и лапинги мастикованные. Имея 40 летний опыт качество фабрикатов доведено до совершенства. Заказы выполняются аккуратно и в обусловленные сроки. Цены значительно понижены.

Читинский Военный механический и литейный завод. г. Чита площадь Свободы, телефон № 187. ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ!!! Прием всевозможных заказов (имеется спец. мугунное от 3 руб. 80 коп. до 6 руб. за пуд, медное от 14 руб. 50 коп. за пуд. Прочее литье по соглашению. На складе завода всегда в продаже по ценам (Московской биржи) ниже рынка на 20-40%. Сталь всевозможная, железо сортового и листовое, медь разная и прочие металлы, бруски точильные, ремни приводные, ценные сорта дерева, шурупы, винты по металлу, колеса, алюминиевый ластороб, жель, разный свободный товар, тиски, слесарный инструмент, трансмиссионные устройства, настольные электрические лампы, комнатные патентованные печи, (друг комнатного жилья), дубовые американки, кирки, помпы, полаты, проволока, котельная арматура и пр. и пр. В скором времени отпуск товаров, для удобства публики, будет производиться из специального магазина при заводе (площадь Свободы). Временно производится через контору завода. Начальник завода Ф. Морозов. Военком А. Денисов. 768-мес.

Г. Чита, Типография Забайкальского губернского союза кооператоров. Дальневосточная Государствен. Публичная Библиотека.